

“爱在路上”2019翠红阳光著名书画家作品捐赠暨扶贫助学基金发放仪式昨举行

爱，是一生永不变的诺言

8月26日，“爱在路上”2019翠红阳光著名书画家作品捐赠暨扶贫助学基金发放仪式在扬州仪征举行。该活动由江苏省直书法家协会、现代快报社、中共仪征市委宣传部、仪征市翠红阳光扶贫助学基金会主办，仪征市融媒体中心、仪征市文联、仪征市教育局、仪征市民政局承办。活动现场，仪征市翠红阳光扶贫助学基金会向40名贫困高中生和大学生发放了助学金。25名国内著名的书画家向翠红阳光扶贫助学基金会捐赠了书画作品，为扶贫助学公益事业奉献爱心和担当。

中国书法院院长、著名书画家管峻，江苏省书法家协会副主席、南京大学黄正明教授，江苏省书法家协会副主席、南京艺术学院金丹教授，江苏省书法家协会副主席、南京师范大学常汉平教授等知名画家以及扬州市政协主席陈扬，扬州市委常委、仪征市委书记王炳松，扬州市人大常委会常务副主任李忠盛，扬州市副市长刘禹同，现代快报社党委书记、社长赵磊等领导参加活动。

通讯员 仪宣
现代快报+/ZAKER南京记者
韩秋 顾潇/文 顾炜/摄



助学金颁发现场



扫码看视频

一生捐款数十万！

现场短视频再现老人音容笑貌

刚刚成立一周年的翠红阳光扶贫助学基金会，源自仪征一位受人敬重的离世老人——仪征市老干部艺术团原团长殷翠红。殷翠红，有着68年党龄的老党员，始终深怀悲悯之心，古道热肠，将自己一生的积蓄和精力都献给了扶贫济困事业，个人累计向弱势群体、孤贫儿童等捐款达数十万元。

殷翠红去世后，根据老人夙愿，子女们决定捐出老人毕生积蓄，设立“翠红阳光扶贫助学基金”。基金会定向帮助家庭贫困、品学兼优，即将步入高中、大学本科阶段学习的学生顺利完成学业，帮助他们树立奋发向上的信心。

在活动现场，一段《爱的足迹》短视频，再现殷奶奶的音容笑貌。现代快报记者注意到，视频中的她，正如她的名字，一身红色的外套，一头染黑的卷发，一脸慈祥的笑容。这是殷翠红生前留下的最后一段视频，地点在仪征市红十字会，时间是2017年8月30日，20天后，她离开了人世，享年90岁。

昨天，20名高中生和20名大学生分别领到5000和10000元的助学金。受资助大学生子豪（化名）对于翠红阳光扶贫助学基金会的助学非常感激，“翠红阳光扶贫助学基金会让我顺利进入大学，没有与梦想失之交臂，让我感受到了人间大爱的温暖，我一定好好学习，以优异的成绩和良好的品德报答帮助过我的人，为祖国奉献一份力量。”



殷翠红老人为孩子讲雷锋的故事
资料图片 仪征市委宣传部供图



翠红阳光扶贫助学基金会向贫困学生发放助学金

慰问演出四百多场！

节目演到哪，慰问援助就送到哪

殷翠红出身贫苦，没有多少文化，但通过自身不懈努力，成长为一名优秀的妇女干部。

1952年，殷翠红调入法院系统任审判员。从城区妇联主任到法院审判员，这样的跨行，对于殷翠红有一道门坎要过。殷翠红没有上过学，上了扫盲班才开始读书识字。为了提升自己的知识水平，殷翠红付出了比别人多得多的努力，8个月的时间，殷翠红凭着刻苦钻研的精神以及过人的记忆力，硬是与其他同学一样，啃下了所有的法律条文，以优异的成绩顺利通过相关考试，成为一名业务娴熟的法院干部。

为了更好地服务群众，殷翠红变坐堂问案为上门办案，深入基层一线，到田间地头、到老百姓家里，问案审案。踏实出色的工作作风赢得上级部门的认可，1955年，她调任江苏省扬州地区中级人民法院副院长。

1977年底，殷翠红到仪征市缫丝厂担任厂长、支部书记。当时缫丝厂的主要产品是生丝，产品单一，经营并不理想。走马上任后的殷翠红为了改变厂里的现状，决

定生产绸缎。她联系上海等地几家有名丝厂，上门取经学习。不懂织绸生产技术，她同厂里的技术工人一同学习切磋。经过几个月的努力，缫丝厂出产的丝绸很快面市，产品外销泰国、坦桑尼亚等国家，缫丝厂更名为丝绸厂，成为当时纺织系统的一块响亮招牌。

1984年4月，殷翠红从丝绸厂离休，闲时参加离退休干部组织的文艺队，唱唱跳跳，自娱自乐。1991年10月，殷翠红牵头组建仪征市老干部艺术团。艺术团无论到哪里演出，从不吃招待饭，不是自带干粮，就是自掏腰包请当地人做家常饭。他们演出不收报酬，到贫困村、敬老院演出，殷翠红还带领团员们捐款捐物，奉献爱心。可以说，他们的艺术团演出到哪里，就奉献到哪里，哪里有困难，援助之手就伸到哪里。殷翠红还把一批“仪征好人”的故事搬上了舞台，身边人身边事让观众感触颇深。

26年里，殷翠红带领老干部艺术团创作编排各类文艺节目300多个，累计演出400多场次，原创节目80多个，足迹遍布仪征城乡。她用不平凡的爱，造就了最美的人生风景。

一个约定将爱延续！

众人接力 传递温暖

生活中有人遇有困难，无论是亲朋好友、乡里乡亲，还是左邻右舍、同事晚辈，她总是慨然相助，施以援手。汶川地震、舟曲泥石流，她带头到红十字会捐款，到乡镇敬老院慰问演出也从不空手。2014年11月，殷翠红被中组部评为“全国离休干部先进个人”。

2011年5月，殷翠红到程营村慰问演出，得知当地一名女孩丹丹，从小父亲意外去世，母亲改嫁，靠爷爷奶奶种田养活。热心慈善的殷翠红便与丹丹约定：“你要安心学习，好好学习，你所有的学习费用，奶奶都会为你准备好的。”从此，丹丹就多了一位学习上、生活上资助她的“团长奶奶”。

2017年8月30日，90岁高龄的殷翠红来到仪征市红十字会，找到常务副会长姜琴，商量丹丹的上学问题。“我把5万元交给红十字会，三年高中、四年大学，丹丹学习生活费用够不够？”

离开红十字会后，殷翠红感觉身体不适。9月4日，家人送殷翠红去南京体检，被诊断为癌症晚期。12天后，医院下发病危通知。老人躺在病床上，嘱咐儿孙：“如果我治不好，你们要帮我去看看丹丹，支持丹丹好好读书，直至上完大学。”

老人离世后，为了把爱心传递下去，子女们决定捐出老人毕生积蓄。在仪征市委、市政府的大力支持下，仪征市教育、民政、红十字会等单位协同殷翠红的家人，积极筹备“翠红阳光扶贫助学基金”。一批海内外企业家、科学家和“千人计划”专家被老人的精神所感动，相继投入爱心接力，纷纷向“翠红阳光扶贫助学基金”捐款，以帮助更多品学兼优的贫困学生。去年8月30日，翠红阳光扶贫助学基金会成立暨首批助学金发放仪式在仪征举行。当天现场，为首批20名受助学生发放了助学金。

在这一次的活动中，赵绪成、言恭达、孙晓云、管峻、李啸等25名国内知名书画家向“翠红阳光扶贫助学基金”捐赠了书画作品，他们用双手撑起爱的绿荫，帮助贫困学子圆梦校园，踏上求学成才之路。

● 捐资助学书画家名单

赵绪成、言恭达、孙晓云、管峻、李啸、刘灿铭、黄正明、仇高驰、谢少承、金丹、常汉平、马亚、韩显红、于洪军、吴勇、柳正梅、汤志平、王岚、戴民辉、张其凤、陈克年、荀海、伍根元、张映鸿、周紫犀